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Το Υπουργείο Εξωτερικών του Κράτους της 
Παλαιστίνης καταγγέλλει τη νομοθεσία του 
Ισραήλ της UNRWA
/ Επικαιρότητα

Το Υπουργείο Εξωτερικών και Αποδήμων καταδικάζει έντονα 
την πρόσφατη νομοθεσία της Ισραηλινής Κνεσέτ με στόχο την 
υπονόμευση της Υπηρεσίας Αρωγής και Έργων των Ηνωμένων 
Εθνών (UNRWA). 

Το Υπουργείο υποστηρίζει ότι η απόφαση της Κνεσέτ αποτελεί ένα πρόσθετο 
αδίκημα κατά του διεθνούς συστήματος, καθώς και μια στοχευμένη επίθεση κατά 
των Παλαιστινιακών δικαιωμάτων και όσων τα υποστηρίζουν.

Το Υπουργείο επιβεβαιώνει ότι το Ισραήλ δεν έχει καμία κυριαρχία επί του 
κατεχόμενου Κράτους της Παλαιστίνης, συμπεριλαμβανομένης της Ιερουσαλήμ, 
και τονίζει ότι η παρουσία και οι επιχειρήσεις της UNRWA είναι ευπρόσδεκτες στο 
πλαίσιο συμφωνίας μεταξύ του Κράτους της Παλαιστίνης και του ΟΗΕ. Η νέα 
νομοθεσία επιδιώκει την απαγόρευση του έργου της UNRWA στην κατεχόμενη 
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Ιερουσαλήμ, υπονομεύοντας την αποστολή της υπηρεσίας αρωγής και απειλώντας 
ζωτικής σημασίας υπηρεσίες για τους Παλαιστίνιους πρόσφυγες, ιδιαίτερα εν 
μέσω του πολέμου γενοκτονίας που διεξάγεται κατά των Παλαιστινιακού λαού.

Το Υπουργείο καταγγέλλει έντονα τις συνεχείς προσπάθειες του Ισραήλ να 
διαλύσει την UNRWA, θεωρώντας ότι οι ενέργειες της Κνεσέτ αποτελούν επίθεση 
στα Ηνωμένα Έθνη και παραβίαση των υποχρεώσεων του Ισραήλ ως μέλους του 
ΟΗΕ. Αυτή η νομοθεσία θεωρείται μέρος μιας συστηματικής ισραηλινής 
στρατηγικής για την απονομιμοποίηση του ρόλου της UNRWA στην ανάδειξη της 
ιστορικής αδικίας της Nakba και την εξάλειψη του Παλαιστινιακού προσφυγικού 
ζητήματος και του δικαιώματος της επιστροφής όπως εγγυάται το ψήφισμα 194 
της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ.

Το Υπουργείο επιβεβαιώνει ότι η UNRWA και οι υπάλληλοί της προστατεύονται 
βάσει του διεθνούς δικαίου και θεωρεί τα ισραηλινά μέτρα παράνομα, και εντελώς 
άκυρα. Αυτές οι ενέργειες παραβιάζουν τα προνόμια και τις ασυλίες του ΟΗΕ 
βάσει διαφόρων διεθνών συμφωνιών, συμπεριλαμβανομένων των ψηφισμάτων 302 
της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, με την οποία ιδρύθηκε η UNRWA, και 194, με την 
οποία επιβεβαιώνεται το δικαίωμα επιστροφής για τους Παλαιστίνιους πρόσφυγες. 
Αντιβαίνουν επίσης στη συμβουλευτική γνωμοδότηση του Διεθνούς Δικαστηρίου 
της Δικαιοσύνης που υποστηρίζει τα δικαιώματα των Παλαιστινίων στην 
αυτοδιάθεση και την κυριαρχία.

Το Υπουργείο επαναλαμβάνει την αντίθεσή του σε κάθε προσπάθεια υπονόμευσης, 
αντικατάστασης ή μείωσης της χρηματοδότησης της UNRWA, τονίζοντας ότι η 
UNRWA αποτελεί σανίδα σωτηρίας για περισσότερους από 5,9 εκατομμύρια 
Παλαιστίνιους πρόσφυγες, παρέχοντας βασικές υπηρεσίες στην εκπαίδευση, την 
υγειονομική περίθαλψη και την ανθρωπιστική βοήθεια, ζωτικής σημασίας για την 
περιφερειακή σταθερότητα έως ότου εκπληρωθεί το δικαίωμα επιστροφής

Το Υπουργείο προειδοποιεί για τις καταστροφικές συνέπειες που θα μπορούσαν να 
έχουν αυτοί οι νόμοι στους Παλαιστίνιους πρόσφυγες στην Ιερουσαλήμ, τη Γάζα, 
τη Δυτική Όχθη και άλλες περιοχές λειτουργίας της UNRWA. Το Υπουργείο καλεί 
τη διεθνή κοινότητα να αναλάβει άμεση και αποφασιστική δράση εναντίον αυτών 
των νόμων που εισάγουν διακρίσεις για την προστασία του Παλαιστινιακού λαού, 
της UNRWA και άλλων διεθνών οργανισμών που δραστηριοποιούνται στα 
κατεχόμενα εδάφη, διασφαλίζοντας ότι μπορούν να συνεχίσουν να παρέχουν 
βασικές υπηρεσίες στο πλαίσιο των εντεταλμένων αρμοδιοτήτων τους.


